III. Realizacja  planu wydatków

Wydatki budżetowe za rok 2011 zostały wykonane w wysokości 48.607.408,52 zł, co stanowi 96,05 % planu rocznego, z tego:

- wydatki bieżące wykonano w wysokości 95,90 % planu, 

- wydatki majątkowe w wysokości 97,40 % planu.
	Grupy wydatków
	Plan po zmianach 

na  31.12.2011r.
	Wykonanie

	
	w zł
	w zł
	w  %
	struktura wydatków w %

	I. Wydatki majątkowe

z tego:
	5 275 092
	5 137 981,72
	97,40
	10,57

	1) wydatki inwestycyjne

i na zakupy inwestycyjne

w tym:
- na programy finansowane      z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3
2) dotacje na inwestycje i zakupy inwestycyjne
	5 172 633
2 537 235
102 459


	5 050 510,71 
2 468 644,01
87 471,01
	97,64

97,30

85,37
	10,39

5,08

0,18

	II. Wydatki bieżące

z tego:
	45 331 166
	43 469 426,80
	95,90
	89,43

	1) Wydatki jednostek          budżetowych w tym:
	33 168 676
	31 713 915,98
	95,62
	65,25

	- wynagrodzenia i składki od nich naliczane
	20 305 086
	19.884.832,98
	97,93
	40,91

	- wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań
	12 863 590
	11 829 083,00
	91,96
	24,34

	2) dotacje na zadania bieżące
	2 538 762
	2 534 009,67
	99,82
	5,22

	3) świadczenia na rzecz osób fizycznych 
	7 270 277
	7 163 966,04
	98,54
	14,74



	4) wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3
	625 301
	492 074,36
	78,70
	1,02

	5) wypłaty z tytułu poręczeń i gwarancji 
	130 000
	0,00
	0,00
	0,00

	5) obsługa długu
	1 598 150
	1 565 460,75
	97,96
	3,22

	Ogółem:


	50 606 258
	48 607 408,52
	96,05
	100,00


         Szczegółową informację o realizacji wydatków majątkowych omówiono w dalszej części informacji.
Wynikiem realizacji dochodów bieżących oraz wydatków bieżących jest nadwyżka operacyjna w wysokości 1.154.469,37 zł stanowiąca 2,4% wykonanych dochodów ogółem.

· nadwyżka operacyjna………………………………………….1.154.469,37 zł

· dochody majątkowe……………………………………………1.582.487,82 zł

· przychody z kredytu długotermin……………………………..1.456.999,00 zł

· przychody z wolnych środków ………………………………..   583.797,70 zł

r a z e m……………………………………………………………..4.777.753,89 zł
stanowiły źródła finansowania wydatków majątkowych……………5.137.981,72 zł

                                                                                                    = (-) 360.227,83 zł

Jak widać,  poziom wydatków majątkowych, a jednocześnie niewykonanie założeń planu dochodów majątkowych  spowodował większy niż zaplanowano deficyt o  360.227,83 zł  (Deficyt budżetu został omówiony w części IV.)

Realizację wydatków majątkowych omówiono w dalszej części sprawozdania.

Poziom wykonania wydatków bieżących wyznaczały możliwości wynikające z realizacji dochodów. Wszystkie obowiązkowe zadania zostały wykonane, przy jednoczesnym wysokim poziomie wydatków na obsługę komunalną,  oświatę  i pomoc społeczną.  Przy realizacji wydatków obowiązywały rygory oszczędnościowe i zasada gospodarności.  

